

HERALDO DE CASTELLÓN

Año XXI

Oficinas: Mayor, 79 y 81

Jueves 20 de Enero de 1910

Dirección telegráfica: HERALDO

Núm. 5.648

Prezco concertado

†

Todas las Misa que se dirán mañana de NUEVE a ONCE en el altar del Carmen de la iglesia de Santa María, se aplicarán al sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Anita Arquimbau y Bigné

DE GIRONÉS

Que falleció el día 21 de Enero de 1895

R. I. P.

Su viudo é hijos, ruegan á sus amigos la asistencia á dichos actos religiosos.

Castellón 20 de Enero de 1910.

EL DIA POLÍTICO

Ayer corrieron por Madrid varias noticias; una de ellas que Maura rechazaría el Tolsón de oro.

Se decía que la noticia la había dado su hijo don Gabriel confirmando más tarde; pero según decía un ministerial, Maura rechaza el Tolsón porque no se lo han ofrecido, y porque si se lo dieran no podría rechazarlo.

También se dijo que entre las marchas próximas á concederse no se le daría título alguno al general Marina, sino una gran cruz generalada, que será, regularmente, la de San Fernando.

Ayer recibí á los periodistas el señor Moret, y nos ha hecho estas manifestaciones:

—Gracias á los sueltos de ustedes sobre el estado del Instituto Nacional de Previsión, cuyos datos ayer le facilité, el rey que los ha leído ha hecho en el Consejo de esta mañana buen número de preguntas, mostrándose muy interesado en la marcha feliz de la institución.

También hemos hablado algo de los decretos famosos que estos días han comentado ustedes extraordinariamente, y que los reporteros han podido averiguar algo, nada más que algo de la verdad, pues han tenido equivocaciones como la del nombramiento del duque de Cartagena á favor del general López Dominguez. Este me ha escrito una carta esta mañana mostrándose disgustadísimo, porque no había podido tal cosa, ni la deseaba.

Son absolutamente falsos los rumores que circularon ayer referentes á haber presentado la dimisión de su cargo el señor Méndez Alanis. Los mal intencionados, los fundamentaban en el hecho de que el señor Alanis no ha sido invitado á la reunión que se celebró en el Ayuntamiento para tratar de la organización del recibimiento á las tropas.

El comité directivo de la coalización republicano-socialista se ha reunido, tratando de varios asuntos electorales. Por cierto que los señores Galdós é Igeles, han desmentido que existiera ninguna disidencia en la firme conjunción.

El diputado carlista señor Llorens guarda cama á causa de un constipado, y por tal motivo ha suspendido la publicación de sus artículos en *La Correspondencia Militar*, pero anuncia en dicho diario que apenas se restablezca proseguirá su campaña.

OJEADA UNIVERSAL

En Francia (aquí también llegamos á ello) son muy frecuentes los pleitos entre autores y empresarios de teatro. Un pleito, todo el mundo puede tener, y la propiedad intelectual, como la otra, es natural que sea objeto de litigios. Lo singular no es esto, sino el origen de la mayoría de estos pleitos. En la mayoría de los casos se trata de que el autor no entrega la obra el día señalado.

El comercio ha hecho francamente su introducción en los dominios del arte. Se encarga un drama, una novela, un cuadro, una ópera, del mismo modo que encargamos un par de botas ó un traje. Y se firma escritura: Tal día, á tal hora, debe el autor entregar el fruto de su ingenio; como si dijéramos: tal día, á tal hora, el autor se obliga á tener talento, inspiración, gracia omnipotente. Así se firma en papel sellado.

Y lo más curioso no es que haya quien encargue estas cosas y quien se comprometa á entregarlas; lo más curioso es que generalmente van así, como una seda; se entrega el género puntualmente. El autor se levanta un día malhumorado, consulta el dictario y dice: «¡Calle, estamos á 5 del mes!

¡Eh, pues, hoy que debo tener talento! Y se resigna; y á veces lo tiene.

—Tendrá razón los que afirman que hoy mejor diría el día de lo que parece, entre un par de botas y una obra de arte, y que eso de la inspiración sagrada é intermitente son cuentos de post-cursi?

Si á Calderón de la Barca le hubieran dicho: «Este drama que acaba usted de estrenar, «El alcalde de Zalamea», es admirable; va usted á firmar un compromiso, para entregarme, el día tantos, otro igual», Calderón hubiera quedado confuso. Pero en aquellos tiempos eran rutinarios. En pleno siglo XX los poetas, los músicos y los pintores no se asombran de nada y se comprometen á todo. Si Calderón de la Barca viviera hoy, haría como ellos, y firmarí también. ¡Hoy que andar con el siglo!

Y así vemos ya apuntar la época que sucederá á la presente, en que todo se fabricará con máquinas. Ni siquiera habrá necesidad de intermediario entre el artista y el público, ese intermediario inútil que se llama el autor. Máquinas perfectísimas fabricarán la obra de arte, suprimidos el trabajo intelectual como se ha casi suprimido el manual.

La vida de Heriberto, el rey de los ferrocarriles recientemente fallecido, ha entrado en posesión del Banco de Nueva York llamado «El Día y la Noche», siendo ella la primera mujer que se puede titular baronesa.

Desde hace algunas semanas hablan sentido sus resacas en Manresa tres ó cuatro familias de gitanos que sumaban un total de unos sesenta individuos sanos y magrientos.

El alcalde, dispuesto que se procediera á recoger á dichos gitanos, cuya operación debía llevarse á cabo el viernes á las diez.

Avistados oportunamente á los gitanos. Estos se manifestaron prontos á acatar la orden, pero temerosos de su jetero á la práctica profética, el viernes al amanecer huyeron de Manresa.

VERSOS

Rasgos de ingenio

—EPIGRAMA

Los ministros discutieron áridos cuestiones de ciencia y entre los dos no pudieron llegar á una inteligencia.

FÉLIX MÉNDEZ.

—Señor, ¿espera usted el tranvía?

—«¡Yes!»

—Pero, ¡si p r aquí no pásá hace más de veinte años!»

—¡Bá! Yo no tener prisá.

El cometa «Halley»

En París reina general inquietud, producida por el anuncio de que del día 18 al 19 de Mayo puede ocurrir un eclipse horrible á consecuencia del choque de la tierra con el cometa «Halley», que se aproxima á la tierra con una velocidad de 150.000 kilómetros por hora.

Los más eminentes hombres de ciencia de Francia han hecho declaraciones acerca de este fenómeno.

Platón asegura que son infundados los temores de que parezca el mundo el día 18 de Mayo, porque el acontecimiento no será advertido por el común de gentes.

«El cometa, en sí, pasará entre el sol y la tierra el día 18 á las 11 (hora astronómica equivalente á las dos de la madrugada).

Entonces el Mar Pacifico, Asia y Australia estarán en pleno día, mientras Europa se hallará todavía envuelta por las sombras de la noche.

El cometa cruzará antes del amanecer por el mismo punto solar.

La observación del fenómeno será interesantísima y sportará muchos datos para el exacto conocimiento de la densidad del núcleo cometa.

Terminó el señor Flammarion sus declaraciones diciendo:

«Como productor del fenómeno perturbaciones eléctricas y magnéticas, auroras boreales, tormentas de un nuevo género, lluvias de estrellas y mági-

cos resplandores etéreos en las regiones superiores de la atmósfera; pero en todo caso vivamos tranquilos y espárenos con serenidad ese momento.»

El académico de Ciencias Bigonard, fundándose en los cálculos de G. W. y Crammelin, anuncia que el cometa llegará el 20 de Abril á su perihelio y á 90 millones de kilómetros del sol y continuará su trazo parabólico.

Como su inmensa cola está siempre opuesta al sol, y en aquellos momentos hacia la tierra, podrá ocurrir que la luz de la gaseosa del cometa venga á rozarse con la nuestra; pero no por eso sufriremos perturbaciones mayores que las del 1801 y 1861.

El director del Observatorio de París, Mr. Baily, cree que ni siquiera notaremos el paso de la tierra por la cola del cometa.

Los gases de la cola están tan enrarecidos y se extienden á tales distancias, que será probable que si chocase la masa gaseosa cometa con la atmósfera terrestre llevaría el cometa la peor parte.

CURIOSA

Huesos proféticos

Ahora resulta que de la propia manera que los antiguos astrólogos leían en los astros y los modernos gitanos leen en las palmas de las manos, los huesos también encierran curiosas revelaciones.

La superstitión tiene sus ventajas. El explorador Burchard, recientemente asesinado en China, era muy buena persona; pero su falta de superstitión le ha perjudicado.

Uno de sus criados le anunció un trágico fin, diciéndole que lo había lido en un omoplateo.

El explorador se encogió de omoplateo; pero el agüero omoplateo.

Los oráculos osteológicos son universalmente aceptados en Asia y en África.

El hueso plano, triangular, que forma la espalda de los mamíferos, ha llamado desde hace mucho tiempo la atención de los hombres.

Aún se le concedió más importancia cuando se descubrió que este hueso, sometido á la cocción, presenta numerosas estrías, que se relacionan con ciertos acontecimientos.

Los omoplateos de los carneros, jabalíes y gansos tienen grandes propiedades proféticas.

Los videntes, que abundan en Turquía, Rumania, Grecia, Italia y Corea, interrogan los dibujos de los huesos, y descubren en ellos la alegría ó la desgracia, la vida ó la muerte.

Un omoplateo predijo el destino de Napoleón.

Un pastor algo brujo vió en un hueso cuando Napoleón era niño, un árbitro que elevaba hacia el cielo alas y robustas ramas, teniendo unas raíces muy débiles.

El pastor profeta dijo que un congo dominaría el mundo, pero por poco tiempo.

Madrid - Castellón

(DE NUESTRO REDACTOR-JEFE)

Tratando la actualidad política libre de toda animosidad y prejuicio, nos hallamos hoy con una versión que no es enteramente nueva, pero que entra en alguna interés por venir de periódico que sin ser incondicional del gobierno suelo llevar á diario su peje al hilo ministerial.

Hemos dicho que no es nueva la versión porque á ella cabalmente nos referimos en anteriores correspondencias, cuando haciendo resaltar esta apariencia de calma, acentuada por el reciente hecho de haber ahogado el gobierno un germen de indisciplina, corríamos nuestros comentarios con el interrogante de una duda, la completa deducida de nuestra ahincada observación á cuanto ocurre en política de bastideros adentro: ya para insinuar que el terreno que pisaba el gobierno no estaba suficientemente asentado, ya para apuntar la contingencia de alguna sorpresa al parecer inevitable, ya también, y en una forma más concisa, para decir que esta atmósfera de duda solo podría disiparse cuando el señor Moret resolviera la incógnita que va unida desde el primer día al decreto de disolución.

Y he aquí que un periódico, que sin ser ministerial, dispensa buenos oficios al ministerio, solo hoy diciendo que está aplazadas indefinidamente las elecciones.

Es posible que la especie sea desdenada, no porque no sea exacta sino porque no favorece nada al gobierno. Ya el periódico aludido califica de absurdo tal propósito, pero de la existencia del mismo es el mejor corroborante el hecho de haber tenido así un simpático colega precedido pues le ha recogido, según dice, en fuentes que sin ser oficiales se deducen fácilmente que distan poco de serlo.

La misma autenticidad del origen de la noticia á que nos contraemos, hace revolverse un poco el colega al extremo de pedir al gobierno que hablo olozo pero le incertidumbre en asunto como éste deriva la razón á los que proponen que Moret silente el temor

de afrontar unas elecciones, ó á los que aseguran que quiere eludir la acción fiscalizadora del Parlamento por ser más fácil y acomodaticia la vida de un gobierno desde la *Gaceta*.

¿Qué hay de cierto en esto? De cierto hay que el decreto de disolución lleva dentro de sí como una imposición pero extrínsecamente á la subdiferencia de la Corona el trámite de una crisis. ¿Y creéis que esta imposición es un manejo más de la misteriosa mano reaccionaria? Y por otro lado, ¿pensáis que es la pronta protesta que demanda Maura para suspender la impasible hostilidad? Este sería el error; error en el que no queremos que incurra el lector, si tenemos alguno.

Desamamos que conste, de una vez para siempre, que si el señor Moret hace la crisis será obedeciendo á un mandato de personalidades de acentuado relieve en el partido liberal y que de no allanarse á tal exigencia tropezará con insuperables obstáculos para conseguir el decreto de disolución. Más bien creemos que el señor Moret no recabará aquel decreto sin haber antes modificado el gabinete que preside.

NOTAS AGRÍCOLAS

Protección á los pájaros

En la cuarta Alemania se concede jurisdicción de la mayor importancia á la producción de los pájaros, y continuamente aumenta, el número de sociedades particulares, cuyo fin principal es conservar la vida de esos simpáticos auxiliares del agricultor.

Es cosa frecuente ver en los alrededores de las ciudades anexas tablas sostenidas por pies derechos y cubiertas por un tejadillo, donde los pájaros encuentran durante la estación invernal el alimento que la sociedad protectora ha cuidado de depositar.

En toda escuela hay láminas que cuelgan de las paredes, en las que se ve á los pájaros destruyendo los gusnos y ayudando á la agricultura, fuente de riquezas.

Los destructores de los «buenos pájaros» son eficientemente perseguidos. La caza de mirlos, grillos y demás aves, está autorizada durante todo el año, y las sociedades conceden fuertes premios, que son abonados sin más formalidad que la entrega de la cabeza del animal muerto.

En los jardines, avenidas y alrededores de las ciudades, se establecen nidos artificiales, formados por cajas de madera con una sola abertura sostenida por un pie forrado de zinc, con el fin de impedir á los roedores subir hasta el nido.

ECOS DE LA OPINIÓN

Demanda necesaria

Sr. Director del HERALDO.

Distinguido señor: Capacitados de los graves perjuicios que se irrogan á esta región por falta de medios de poder viajar con prontitud y regularidad, y teniendo en cuenta que las demás provincias disfrutan de lo que nosotros carecemos, el Cirulo Mercantil, Industrial y Agrícola, haciéndose participante de las reconocimientos que á diario se le presentan, ha recurrido en alzada ante el digno señor gobernador civil como el propio tiempo á la Cámara de Comercio de Castellón, para que se recabe de la compañía del Norte, la adición de un vagón para viajeros á los trenes macromotos que sale de Castellón á las cinco de la tarde para llegar á las nueve á Vinaroz, como asimismo al tren que pasa por Vinaroz á las seis de la mañana y termina en Castellón á las nueve de la misma.

Esto que á la compañía le reportaría beneficios, sería una gran mejora para los pueblos por ser muchos los perjuicios que hoy sufren aparte de las molestias.

Esperamos de usted que se hará eco de nuestra justa petición y contribuirá con su valer á la pronta aprobación por ser de justicia.

Gracias anticipadas, quedándole altamente reconocido los interesados.

De usted afmo. amigo y servidor,

J. F.

Benicarló 18 Enero 1910.

DE LA PROVINCIA

VINARÓZ.

Las fiestas centenarias

En el expresado de ayer tarde llegó á esta población para celebrar las fiestas organizadas con motivo del centenario á San Sebastián, el señor Obispo de Tortosa don Pedro R. Comora, tribuándosele un distinguido recibimiento.

En los andenes de la estación esperaba á su ilustre visita el arzobispo de Gerona doctor Mosquera Costa, el ayuntamiento, clero, autoridades y un gentío inmenso que se apiñaba en los andenes.

Al entrar el tren se aguja, empezó á tocar la banda de música resonando aplausos y vítores, y echándose al vuelo las campanas.

Organizada la comitiva, se dirigió á la iglesia arcepresbital donde oró breves momentos.

Las calles de la ciudad ofrecen so-

berbia golpes de vista alzándose varios arcos triunfantes.

La concurrencia de forasteros es enorme, llegando todos los trenes atestados de viajeros.

—Música es caparada la banda de música «Santa Cecilia», de Tortosa, para tomar parte en el festejo.

—Se ha concedido permiso á los hijos de esta población que cursan sus estudios en el Seminario conciliar de Tortosa, para que pasen al lado de sus familias las fiestas centenarias.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Bejo la presidencia del alcalde don Obisón Gironés celebró anoche sesión ordinaria la Corporación municipal.

Después de leído y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor secretario dió cuenta del despacho de oficio en el que figuraban los siguientes asuntos:

Renuncia presentada por Eduardo Paris, encargado del reloj de la torre-campanario.

Relaciones de gastos.

Dictamen de la Comisión de policía urbana, concediendo varias licencias para practicar obras.

Item de la de personal propionado los siguientes nombres: Juan Torrent, José Alonso, Jaime Masá y Manuel Cubedo.

Para pones de pasero: José Soosrrades, Jaime Serra y José Ramos.

Para branderos: Antonio Mirnar, Miguel Marzá, Francisco Salazar, Salvador Dolz, Vicente Torral, José Roman, Vicente Moragues, Francisco Castell, José Burgara, Jaime Doménech y Jaime Ceudat.

Para Consejo del Dispensario médico municipal: Antonio Conces.

El señor Aranzaga pide que se dictamen ocho días sobre la mesa, retirando el ruego en vista de las manifestaciones del señor Forcada, pero haciendo constar su voto en contra á la aprobación del referido dictamen.

Platón se dió cuenta de otro dictamen de la Comisión de policía urbana, para la instalación de tres minguillos públicos en la plaza de la Pez, paseo de Ribalta y plaza del Rey don Jaime, tomando como modelo el hoy existente en la plaza de Castelar.

A propuesta del señor Tarín, es nombrado encargado del reloj público don Manuel Poláez.

El señor Blanco denunció los intereses abusivos que viene comestando la compañía del Gas en lo que se refiere al alumbrado público, y pide se adopten las medidas necesarias para evitar aquéllos.

Le contesta el señor Gasset en nombre de la Comisión de alumbrado, corroborando lo dicho por su compañero.

Heos historia de las gestiones llevadas á cabo por la Comisión acerca de la referida empresa, para que esta cumpla estrictamente lo estipulado en el contrato, prometiendo al consistorio, que si dentro de breve plazo la empresa del Gas no se ajusta á las condiciones que aquí le impone, se adoptarán severas medidas.

El señor Forcada recaba del ayuntamiento se prorrogue hasta fin de mes el plazo voluntario para el plazo del primer trimestre del reparto de consumos.

Tres breves explicaciones de varios señores concejales, así se aprueba.

El señor Castel ruego al ayuntamiento se excite el celo de la guardia municipal para que ésta ejerce escrupulosa vigilancia, evitando que algunas calles de la capital se conviertan en uriberos públicos.

El señor Comany pide se aumente la gratificación que todos los años concede el ayuntamiento á los barqueros que prestan servicio en el Grao durante la temporada de baños.

A propuesta del señor Forcada pasa á la Comisión correspondiente la anterior proposición.

El señor Estcher se lamenta de la deficiencia que viene observándose en el alumbrado supletorio de la calle de González Chermá que como es sabido costea el vecindario de la referida calle, pidiendo que por cuenta del Ayuntamiento, se lleve á efecto la instalación definitiva del mismo.

El señor G. Llorens dió cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión de policía urbana para llevar á efecto el asfaltado de la calle de González Chermá, y con el fin de activar aquéllas y darle el mayor impulso hasta llegar á la realización de la mejora, oreo conveniente se nombre una comisión especial.

Son designados para formar el alcalde y los señores Gasset, Ferrer y Galofre.

El señor Balado encarece la necesidad de cubrir varios trozos de la coequia mayor en su curso por dentro de la capital, con objeto de evitar probables desgracias.

El señor Gasset se ocupa del nombramiento que semanalmente se hace por riguroso orden para desempeñar el cargo de concejal-almoceán, señalando los inconvenientes que la forma empleada hoy lleva consigo apesreados, creyendo conveniente que aquí se haga en todas las sesiones, explorado el ánimo de los concejales que voluntariamente se ofrecen para el cargo.

Organizada la comitiva, se dirigió á la iglesia arcepresbital donde oró breves momentos.

Las calles de la ciudad ofrecen so-

¡Albricias... Albricias...!

Los compradores de casa BUSUTIL están de enhorabuena.

Nada menos que una MÁQUINA DE COSER SINGER Bobina Central regala BUSUTIL a sus parroquianos. - En sus escaparates la tiene expuesta.

PUEDEN VERLA

riamente se ofrecen a ello, y cuyas ocupaciones les permitan cumplir la misión confiada, veando por los intereses del público y el de las áreas municipales.

Así se acuerda, quedando desde luego nombrado el señor Tarrá para la próxima semana.

Finalmente, el señor Gimeno formula dos ruegos. Uno para que se estudie la forma de extinguir la municipalidad que tanto incremento está tomando en Castellón y otro pidiendo la construcción de un pezo negro.

Acto seguido se levantó la sesión.

CASTELLÓN NOTICIAS VARIAS.

Requerido telegráficamente por el señor gobernador, el alcalde de Morelia ha contestado de oficio, que convencido de los graves perjuicios que pudiera originar a los intereses generales de dicha ciudad la supresión de la Estación telegráfica, propondrá en la próxima sesión del ayuntamiento la solución del conflicto, asegurando que en el supuesto de que la Corporación se negase a satisfacer la cantidad necesaria suspendería el acuerdo y hasta su resolución definitiva pagaría de su peculio particular los alquileres del edificio que ocupan las oficinas y habitaciones del telegrafista.

El señor Settler ha telegrafado al alcalde señor Millán dándole las gracias por haber atendido su gestión y encargándole, que en nombre suyo, excite al ayuntamiento para que con sus acuerdos evite a Morelia la vergüenza de suprimir el telégrafo, que en caso contrario está dispuesta la Dirección general a suprimir desde principio del mes próximo.

La inauguración de la Escuela de Artes Industriales, recientemente creada en Requena por nuestro distinguido amigo, el Comisario Regio de Bellas Artes en esta provincia, don Fernando Martínez Cueva, fue una solemnidad a la que se asoció toda la población, que se mostró agradecidísima tributando grandes elogios a dicho señor a cuya loable iniciativa se debe mejora tan importantísima.

Nuestro parabién al señor Martínez Cueva, por sus desvelos en pró de la enseñanza.

Por Real Orden se ha dispuesto que por esta sola vez se reintegre a todo el que lo solicite las tasas de los telegramas interiores ó conferencias telegráficas que depositadas del 22 al 23 de Diciembre próximo pasado hayan sufrido considerable retraso.

Jugo Maggi. Casa Tarraga.

La Gaceta de hoy publica una circular ordenando a los gobernadores civiles y alcaldes repasan la rotulación de las calles y plazas y numeración de los edificios y albergues, poniéndolos donde faltan y restaurándolos donde hallense deteriorados.

Ha sido nombrado delegado de la autoridad militar en el seno de la Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, el comandante de infantería don Enrique Durango González, reemplazando a don Luis Rodríguez Gallén recientemente ascendido a teniente coronel.

Ha sido declarado cesante el secretario intérprete de la estación sanitaria del puerto de Burriana don Modesto Marín, que venía desempeñando el cargo con el carácter de interino, habiendo sido nombrado en su sustitución don José Buhades Vidal.

El gobernador civil ha confirmado los siguientes acuerdos de la Comisión provincial:

Anular la proclamación de candidatos para las elecciones municipales del pasado Diciembre llevada a cabo por la Junta municipal del Censo electoral de Area del Maestre, y que se proceda a nueva proclamación.

Declarar nulas las elecciones municipales del distrito primero de Cabanes.

Idem nulas las de Oropesa.

Idem nulas las de Luchente, considerando incapacitado al concejal electo de aquel ayuntamiento don Ignacio Beix Veije.

Idem válidas las de Toga.

Cubicas Caldo Maggi. Casa Tarraga.

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el digno Presidente de esta audiencia provincial, nuestro respetable amigo don Sebastián Aguilar, ha recibido innumerables felicitaciones a las que unimos la nuestra más sincera.

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca de la siguiente expresiva carta del señor Ministro de Instrucción pública, no tanto por las frases personales que se refieren al señor Settler, sino por la solemne manifestación que en la misma se le hace respecto al nuevo Instituto cuyas obras es de creer que se inauguren en el presente año.

Ilmo. Señor don Julián Settler.— Confirmo a usted mi telegrama y le repito muchas y muy expresivas gracias por las cariñosas manifestaciones con que tan inmerecidamente tiene la bondad de favorecerme.

Creo, en efecto, con usted, que la misión que en las actuales circunstancias corresponde a este ministerio es quizas la más interesante de cuantas afecta al gobierno y por ello vivo siempre bajo la gran preocupación de lo desproporcionado de mis modestos medios con la magnitud de la obra que hay que realizar. Unicamente me dan fe y animo las luminosas inspiraciones de nuestro ilustre jefe y mi gran voluntad y decisión de secundarlo con el mejor deseo de acierto.

Estoy perfectamente penetrado del culisimo alcance de los propósitos de usted en relación con el nuevo Instituto de esa capital y pueda usted estar seguro de que no solo no he de demorar un momento la resolución de este importante asunto, sino que he de apresurar cuanto pueda sus trámites a fin de adoptar en el plazo más breve posible acuerdos definitivos que satisficgan sus patrióticos deseos.

Hablé de nuestra entrevista con el jefe y le expuse el empeño de usted; y acaso haya usted conocido en alguna carta o telegrama suyo que mis referencias han influido en su ánimo para estas determinaciones. Hállase muy satisfecho de usted y no necesita encarecerle con cuánto gusto vi los justos elogios que me hizo de su gestión al frente de esa provincia.

Siempre suyo antiguo y buen amigo q. b. s. m., Antonio Barroso.

A la anterior y expresiva carta, poco podemos añadir nosotros.

Ello demuestra de una manera clara y patente la alta estimación de que se tiene al señor Settler, su valiosísima influencia en todos los ministerios y si ayer el señor ministro de Fomento le atendió en lo referente a las obras que debían hacerse en la zona de Vinareo, inundada, hoy es el ministro de Instrucción pública quien le dice que no ha de demorar los trámites para que las obras del nuevo Instituto general y técnico sean pronto un hecho.

El señor gobernador civil se hace acreedor a la general estimación de los castellonenses.

Anoche en el tren de las diez pasaron por la estación del Norte, los soldados de Melilla, José Corona, de cazadores de Alba de Tormes y Vicente Alsina, de Administración militar, procedentes de Algeciras, por cast. m. 3, para Barcelona.

La guardia de la «Cruz Roja» les obsequió con café y cigarrillos.

Completamente restablecido de su dolencia, hoy ha podido asistir a su despacho el ilustrado secretario de la Junta provincial de Instrucción pública, don Juan Bta. Rello.

Lo celebramos vivamente.

La Gaceta publica el programa de premios para el concurso de 1911, abierto por la Real Academia de Ciencias exactas, físicas y naturales de Madrid.

El AGUA DE BENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castellón.— Calle del Pueblo, 13, Castellón.

Para festejar a don Pedro Allaga por su nombramiento de alcalde de Valencia, sus amigos y contertullios del café del Siglo, ofrecieronle ayer un banquete en el restaurant Miramar.

Asistieron a este acto, de carácter puramente íntimo y amistoso, varias distinguidas personalidades de Valencia.

Acompañado de todos sus antecedentes, se ha elevado al Excmo. s. f. ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por Juan Gillet

Villalba, vecino de Artana, contra acuerdo de la comisión provincial, fecha 3 del que rige, declarando válidas las elecciones de concejales verificadas en aquel pueblo el día 12 de Diciembre último.

La secretaría del ayuntamiento de Arriuel se halla vacante por dimisión del que la desempeña; su dotación consiste en 600 pesetas, pagadas por trimestres vencidos, del presupuesto municipal.

Caldo granulado Maggi. Casa Tarraga.

No habiéndose presentado aspirantes a las plazas titulares de farmacia y veterinaria de Círat durante el plazo de treinta días, por el que se abrió el concurso, se anuncian nuevamente por otro plazo de treinta días.

La Federación Agraria de Levante, vistas las actuales circunstancias, celebrará un mitin agrario el próximo domingo 23 de los corrientes a las dos y media de la tarde en Círagente, de acuerdo con el ayuntamiento y sociedades agrícolas y comerciales de dicha importante población de la Ribera, con el principal objeto de apoyar la celebración de tratados de comercio en beneficio de los productos agrícolas y de conseguir la rebaja de tarifas ferroviarias para los mismos.

Pueden adherirse al mismo las sociedades agrícolas, las comerciales y cuantas entidades productivas simpatizan con el objetivo que se persigue. Este mitin estará dedicado a los distritos judiciales de Alcora, Gandía y Játiva, y según nuestras noticias, revestirá los caracteres de una verdadera solemnidad.

Don Secundino Balda, vecino de Játiva, ha registrado una mina de hierro con el nombre de Bretaña, sita en la partida de Botalaria, término y distrito municipal de Borriol, en terreno de particulares.

El domingo próximo, en celebración del santo de S. M. el Rey don Alfonso XIII, las tropas vestirán de gala, ondeará el pabellón nacional en los edificios públicos y el de sus naciones respectivas en los consulados.

La secretaría del ayuntamiento de Lucena dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas pagadas por trimestres vencidos, se halla vacante por dimisión del que la desempeñaba.

Sopas Maggi. Casa Tarraga.

La prensa de Valencia se ocupa con elogio del importantísimo servicio llevado a cabo por el individuo de vigilancia don Luis Cerdá, impidiendo una fuga que se preparaban varios presos reclusos en la cárcel de Torrente.

El señor Cerdá presta sus servicios en Castellón y se encuentra accidentalmente en Valencia en comisión de servicio con motivo de la Exposición regional.

En el actual año la cosecha de vino ha sido regular en España y no llega ni con mucho a la del año anterior. De ahí que a pesar de la paralización de los embarques para América y Filipinas, la tendencia sea al alza.

Las misas celebradas esta mañana en la iglesia de Santa María por el alma de don María de Acedo y Font de Mora, de Oropesa, se han visto muy concurridas, patentizando el aprecio en que se tiene a la distinguida familia de la finada.

TOS.—Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas a los disuoides Factorales Roselló.—Caja 2 reales y frasco 6.—Farmacias y droguerías.

Ha sido nombrado Juez de instrucción de Alcañales de Barcelona, el actual Presidente de la Audiencia provincial de Cuenca, don Tomás Sánchez Cañas, muy conocido en esta capital donde reciente ejerció el cargo de fiscal, captándose numerosas simpatías por la afabilidad de su trato y recto espíritu de justicia.

Por el pregonero público se ha puesto hoy en conocimiento del vecindario que la cobranza del reparto de consumos se ha prorrogado hasta el día 31 de los corrientes; pasado dicho día se procederá indefectiblemente contra los morosos por la vía de apremio.

Nicolás é hijo, dentistas.—González Chorro, 108.—Escarceaciones indoloras por el somnotormo.

MUNICIPALES.

Al señor gobernador civil se le remite para su inserción en el Boletín Oficial de la provincia, un edicto anunciando las subastas de los arbitrios municipales establecidos sobre sillas y toldos, pesas y medidas y puestos públicos.

A don Joaquín Mariach, maestro auxiliar interino de la escuela de Peatagua se le trasladada para prestar sus servicios a la escuela de niños del Centro.

A los señores Motes y Gimeno, contratistas del servicio de casetas para las ferias, se les participa el acuerdo del ayuntamiento accediendo a la prórroga del contrato de referencia.

RELIGIOSAS.

Ha sido nombrado con Jutor de Alcañales don Juan B. Abiol.

ESCOLARES.

El claustro de profesores del Instituto general y técnico de Valencia, se reunió ayer tarde, acordando por aclamación proponer a la superioridad la siguiente lista para el nombramiento de directores de dicho centro en esta forma: señores don Pedro Allaga, don Manuel Polo y Peyrolón y don Anselmo Arenas.

Nos congratulamos de que sea propuesto en primer lugar el señor Allaga, que ya desempeñó, y con acierto, el referido cargo.

La terna ha sido remitida hoy a Madrid.

Han quedado expuestos al público en la Universidad, los cuestionarios que han de servir para las oposiciones a las escuelas de niñas vacantes en este distrito universitario.

Se ha solicitado del ministro del ramo que se conceda a los maestros la franquicia postal, como a otros funcionarios del Estado, para comunicarse con sus superiores.

En virtud de concurso han sido nombradas maestras de Cazorla (Jaén) y Baza (Murcia), doña Lucía Fornas Navarro y doña María del Pilar Adad que servirán las de Círat y Villarreal, respectivamente, en esta provincia.

La junta local de Instrucción pública no ha podido hoy celebrar sesión por falta de número.

FAMILIARES.

Terminado el paraiso de un mes que tenían concedido, se ha incorporado al regimiento de Ombra el comandante don Jesús Ibáñez, el capitán don Melchor Monzó y el sargento teniente don Enrique Herrero.

JUDICIALES.

El presidente de la audiencia de Valencia señor Rodríguez de Celis, ha dirigido a los jueces de este territorio una circular dándoles instrucciones para la confección de las listas de Juizados, instrucciones que creamos muy sabidas ya que van encaminadas a evitar abusos y están inspiradas en un gran espíritu de justicia.

TÁURINAS.

Signa por haberse en el día 17 de los corrientes celebradas por la empresa para que el valiente diestro «Dominguín», figure en la combinación de la novillada proyectada para la próxima feria de la Magdalena.

De conseguirse el ajuste de Andrés del Campo, tienen los simpatizos aficionados que componen la empresa asegurado el éxito económico de aquella, pues si grandes son los deseos de ver al referido diestro, no es menos el interés que reina por ver de nuevo al «Corrujano», y apreciar los adelantos de nuestro paisano Benigno Verón.

La brava marchará a Sevilla para estrenarse en fiestas antes de vestir nuevamente el traje de luces tras la larga temporada que ha permanecido al lado de las lindas taurinas, el novel diestro villarrealense Benigno Verón.

Esta tarde se habrá celebrado en Vinareo la novillada de feria. Mañana daremos cuenta a nuestros lectores del resultado de la misma en la que habrán actuado de matadores los distinguidos aficionados Juanito Morales y Pepito Rabaza.

EN LA DIPUTACIÓN.

Ayer por la mañana celebró sesión extraordinaria la Comisión provincial, informando varias reclamaciones formuladas contra las elecciones municipales últimamente celebradas en Oropesa, Nules y Villarreal.

Para entender en otros expedientes electorales pendientes de resolución ha sido convocada nuevamente para mañana.

EN EL CINE RIBALTA.

La empresa de este favorecido Cine prepara para el próximo domingo un escogido y variado programa presentando nuevas y sensacionales películas.

CRÓNICA MORTUORIA.

Dolorosamente nos ha sorprendido esta mañana la noticia del fallecimiento de la respetable señora doña María del Pilar Rospo Rubio, esposa de nuestro distinguido amigo don José Cortel y tía del vicepresidente de la Comisión provincial y querido amigo nuestro, don Manuel Giménez Royo, que dejó de existir anoche víctima de rápida y traidora enfermedad.

Acompañamos en su justo dolor a la familia de la finada, enviándole desde estas columnas la expresión más sincera de nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Esta tarde ha tenido lugar la triste ceremonia de conducir a su última morada el cadáver de la infortunada señora, viéndose el fúnebre acto sumamente concurrido.

Han presidido el duelo el ex diputado provincial don Pedro P. Gomez, don Bagenio Roig y el Director espiritual Rdo. don Manuel Pascual, figurando en el acompañamiento distinguidas personalidades de la capital.

Descanse en paz el alma de la finada.

El día 17 falleció en A'cora el vicario párroco de aquella población don Francisco Páiz, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Revolvamos a su familia la expresión más sincera de nuestro pésame.

Sucesos del día

EN SIERRA ENCARCERAN. Crimen

En la calle de la Puente ocurrió anoche un sangriento suceso, del que fué víctima el vecino Jerónimo Barreda Marqués.

En la referida calle se encontraron el interfecto y un sujeto llamado Luis Pitarch Peña y sin que haya podido ponerse en claro el origen que determinó tan funestas consecuencias, el Pitarch asistió al primero una tremenda cuchillada causándole la muerte instantáneamente.

El agresor fué detenido por la guardia civil, declarándose convicto y confuso de su delito.

El muerto era persona muy apreciada en esta población por su honradez, dejando en el más completo abandono a su mujer y tres hijos de corta edad.

Desgracia

En una masía de este término un mozo de labranza dió a la fuerza cox a una pobre mujer, causándole una herida gravísima.

Ignoran el nombre de la víctima y otros detalles.

En la Audiencia

Hoy no se ha celebrado ningún juicio en esta audiencia provincial.

DIARIO DE AVISOS

Jueves 20.—San Fabián.

Viernes 21.—Santa Inés.

CULTOS

Mañana celebran las Cuarenta Horas en la Iglesia de la Sangre.

REGISTRO CIVIL

Ultimamente se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimiento.—María Antonia Lorenz S'f'ant, Arenós 8; Juan Zabaiza Ripollés, Camiós 1167; Francisca Abreu Montoro, Barcoló (Gaeo); Teresa Barracina Barcega, Callejón del Pío.

Fallecimiento.—José Quiral Gómez, 23 años, Mallorca 15; Manuel Boix Ferreres, 17 años, Hospitalet; José Paris Felip, 1 día, 1.º Mayo 28.

ESPECTÁCULOS

CINE DE LA PAZ.

Programa para hoy

Hospitalidad corsa; En el primero, a la izquierda; Por el niño; Caprichos de la fortuna; Una casa en República; Fiesta del cincuentenario de Yorkama.

Guerra a los farsantes

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el *curanderismo* en todas sus formas y aspectos y el desprecio con que el primer charlatán sin título ni práctica profesional, y podría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anuncia con verdadero desdoro la curación de las hernias por antiguas y voluminosas que sean; y para mejor cazar a los incautos, con cinismo sin igual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

A charlatanes de ese jaez cabría preguntarles, para confundirlos: ¿Y a usted quién le garantiza?

Consulten éstos con su médico, que no les engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

Don José Pujol

cirujano especialista en la curación de las hernias, con 20 años de práctica entre la casa Clauselles de Barcelona y su establecimiento en Reus muy conocido en esta capital tras once años de visitarla todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz (antes Igualadina.)

Bragueros de todas clases lo más práctico y moderno para la curación ó retención de las hernias por crónicas ó rebeldes que sean.

Especialidad en bragueros de caucho para la pronta curación de los tiernos infantes.

Tirantes ompioplásticos para evitar la curazón de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

HORAS DE CONSULTA: De nueve a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche.

EN TORTOSA

Visitará el 30 de cada mes de 9 a 1 en la Fonda Barcelonesa, saliendo en el correo de la tarde.

Los demás días en su establecimiento ortopédico *La Cruz Roja*

REUS — 16, Montarols, 16. — REUS.

Patatas

al por mayor y menor. Especialidad para elembra. Precios sin competencia.

De venta, casa Navarro Melchor, A 1 27, núm. 3.—Castellón.

JALME NOS Proveedor de una Grandioso Saldo de bordados en piezas de 7 varas a precios increíbles. Por fin de temporada grandes rebajas en todos los artículos - CUATRO ESQUINAS

Quinta Centro... A cargo de... Capital ing... del Sorteo se... se dedican a... Este Centro... gado por ello... Además del... R. O. de 16... ciudades prias... tas coste de... Para suscri... lle de Gonzá... (Autorizado... bre de 1909)

Apartado... AUT... INSCRIPTA... CA...

Seguro... Redención en... brines, má... LA MUNDIAL... Autorizado... Delegación... Cícer, letra P... Sub D legad... CASTELLÓN...

A lo... "...

Sociedad... Seguro... Por 800 PES... de la redención... razón al número... Los exceden... años), fu-señ... las 1.500 peset... También co... 800 pesetas en... sibilidad, aug... Esta Socieda... constituido en... de Mayo de 190... Septiembre de... También tie... total de mozo... familia que as... to en su inter... Para contrat... LAGUER, plaza...

Quinta Banco... Sección... INSCRITA EN E... R. O. DE 8... Este Socieda... guros de quinta... mente ventajosa...

Pri na, Gastos póli... Pidan antec... de Valencia, Al... Casano... Paz, 5, Autorizada la... anuncio por la... Seguros con fec...

Para más ant... representante e... Flejo... CALLE DE LA... 000000

T... SE CURA... JARBE... Malsámico - G... y H... Remedio efica... clase de TOS... peculiaridad rec... tratamiento de... agudo y las ag... nicos. De venta en... Farmacia... Calle del Pueblo... Plaza del Rey)... 000000

Balneari... (TÉRMINO M... Habiendo des... der otros est... temporadas de... con público par... rrenderlo se o... Oliver en este c... Busch, en Benl...

Quinta de 1910

Centro de redención a metálico

A cargo de D. Antonio Boixareu Cleverol - (Fundado en 1880)

Capital ingresado en Aross del Tesoro por redenciones de mozos que antes del Sorteo se suscribieron en este Centro, el más antiguo y acreditado de cuantos se dedican a esta clase de operaciones.

Este Centro ha redimido solo y únicamente en 1909, 236 razcos habiendo pagado por ello 354.000 pesetas.

Además del Depósito de garantía exigido por el ministro de Fomento por R. O. de 16 de Enero de 1909, aumentando 50 pesetas sobre el coste de las antes citadas primas, dá la de completar en el acto de contratar hasta las 1.500 pesetas coste de la redención.

Para suscribirse, diríjense al Centro y en Castellón á don Ramón Castell, calle de González Chermá, 142 y señores Viuda de Gironés y Salvador.

(Autorizado este anuncio por la Comisaría de Seguros, fecha 3 de Diciembre de 1909)

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Apartado 397 - Jovellanos, 5. MADRID - Teléfono 2.815

AUTORIZADO POR REAL ORDEN DE 8 DE JULIO DE 1909

INSCRIPTA EN EL REGISTRO ESPECIAL DEL MINISTERIO DE FOMENTO

CAPITAL 1.000.000 de pesetas suscripto. 250.000 pesetas desembolsado.

Seguros de Quintas Sorteo de 1910

Prima: 815 pesetas

Redención en todo caso del servicio de guarnición. Se devuelven las primas obradas, más el interés del dinero, en todos los casos de exención legal.

LA MUNDIAL ha cumplido estrictamente las condiciones de sus Pólizas en el Reemplazo del año 1909

Autorizado por la Comisaría General de Seguros en 24 Noviembre de 1909

Delegación general de Valencia, Castellón, Baleares y Albuca, calle de Ciscar, letra P, principal—VALENCIA.

Inspector provincial, José Herrero. Sub-Delegado, don Ramón Miró—Plaza de Castelar, Fonda «La Peña»—CASTELLÓN.

A los padres de familia

«La Previsión Andaluza»

Sociedad Anónima de Seguros, domiciliada en SEVILLA

Constituida legalmente

Seguros de Quintas para el año 1910

Por 800 PESETAS sin más gastos ni desembolsos, garantizamos el importe de la redención 1.500 pesetas á igual mozo que le corresponda ser soldado en razón al número obtenido en el Sorteo.

Los excedentes de cupo que en el curso de la responsabilidad militar (12 años), fuere llamados á cubrir bajas naturales, igualmente se le entregaran las 1.500 pesetas importe de la redención.

También contratamos en dos, tres y cuatro plazos, pudiendo depositar las 800 pesetas en el Banco de España ó en poder de persona de reconocida responsabilidad, aunque sea en el mismo pueblo donde reside el contratante.

Esta Sociedad además de su capital social que tiene desembolsado, tiene constituido en el Banco de España y á disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, como garantía, el depósito que exija la nueva Ley de seguros de 14 de Mayo de 1908, como lo podrán comprobar por la «Gaceta de Madrid» de 2 de Septiembre de 1909 número 245 página 443

También tiene previsto en sus pólizas las contingencias de un llamamiento total de mozos á implantación del servicio obligatorio: por lo tanto los padres de familia que aseguren sus hijos en esta Compañía no sufriran el menor quebranto en sus intereses, caso de que dicho servicio se implantase

Para contratarse diríjense á nuestro Sub-Director, DON FRANCISCO BALAGUER, plaza de la Paz, núm. 8, principal—CASTELLÓN.

Quintos de 1910 Banco Aragonés

Sección de Seguros

INSCRITA EN EL REGISTRO OFICIAL POR R. O. DE 8 DE JULIO DE 1909

Esta Sociedad admite contratos de seguros de quintas en condiciones sumamente ventajosas para los asegurados.

Prima, pesetas 825

Gastos póliza y derechos Estado, 9 pts. Plázanse antecedentes á los directores de Valencia, Alicante y Castellón

Casanova é Hijos

Paz, 5, pral., Valencia

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros con fecha 18 Diciembre 1909.

Para más antecedentes, diríjense al representante en esta capital

Rlejo Casas Sanz

CALLE DE LA ENSEÑANZA, 13, 2.º

TOS

SE CURA TOMANDO EL

JARABE CASTELLÓ

Malsámico - Calmante - Con Difenina y Bromoforfo

Remedio eficaz para combatir todo caso de TOS por peritúnax que sea. Especialidad recomendada y segura para tratamiento de todo catarro bronquial agudo y las agudizaciones de los crónicos.

De venta en la Farmacia de Juan Castelló Calle del Pueblo, número 13 (junto á la Plaza del Rey).

Balneario del Avellá

(TÉRMINO MUNICIPAL DE CATÍ)

Habiendo decidido sus dueños arrendar dichos establecimientos para las temporadas de 1910 y sucesivas, lo hacen público para que los que quieran arrendarlo se dirijan á don Antonio Oliver en este capital y á don Enrique Busch, en Benicarló.

precisamente impedir todo monopolio de este género.

Telegrama oficial de Melilla

De Melilla se recibió esta noche en el ministerio de la Guerra el siguiente despacho oficial:

«El comandante militar de Albuca me participa que las fracciones de la k-bila de Benburhaguel, vecinas á la plaza, satisficieron ayer las puestas que se les exigió en días pasados como acto de sumisión, cumpliendo las demás condiciones impuestas. Después de terminado aquel acto me rogaron reiterar á V. E. los ofrecimientos que me hicieron de estar dispuestas á cumplir cualesquiera otras condiciones. Han reanudado por de pronto el tráfico con la plaza como anteriormente.

He disminuido en un batallón la guarnición de Selún, marchando á Nador. En la primera de aquellas posiciones han quedado un regimiento de «riñón», un escuadrón de María Cristina y una batería de Saint-Charles. Se ha efectuado también el relevo de un escuadrón de la Princesa que había en Nador por otro que ha marchado de esta plaza y una compañía de Chafarinas sin novedad.»

Noticias de Albuca

Comunican de Albuca que hoy llegaron algunos cabos de la k-bila ostentando la representación de los caciques pueblos de Soaimi y Tafart.

El objeto de su viaje era tan sólo hacer entrega al gobernador militar de la plaza de las multas impuestas últimamente.

Se sabe de cierto que Tbuca prepara el envío de una comisión de k-bilíes que vendrá á la plaza con el fin de realizar algún acto de desagravio y adhesión á España, y prometer formalmente conducirse en lo sucesivo pacíficamente.

El duque declara

El juez ha estado esta tarde en la cárcel tomando declaración al conde de Benavente, y aunque se guarda gran reserva, se supone que el detenido negó categóricamente y probó con documentos la falsedad de la acusación que sobre él pesa. En general, la impresión es favorable al procesado.

Banquete

En la embajada inglesa se ha celebrado un gran banquete de despedida con motivo del próximo viaje del embajador.

Asistieron la familia reinante, el príncipe, personajes de la alta aristocracia y personajes políticos.

DE BARCELONA

Las próximas elecciones

El lunes regresa de Madrid el señor Lleroux é inmediatamente se ocupará de la lista electoral que se arroja y de la intervención que en ella tendrán los radicales. Estos lucharán en bastantes distritos de Cataluña. La candidatura de Barcelona no tiene hasta ahora más que tres nombres indiscutibles: Lleroux, Sol y Ortega y Giner de los Ríos.

Los tradicionalistas presentarán candidatos por los siguientes distritos: Manresa, Berga, Vich, Gerona, Gerona (circunscripción), Olot, Torroella de Montgri, Viladmau, Tarragona (circunscripción), Serri y Vieja.

Sobresimiento

El juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia, ha dictado de oficio una providencia declarando que en la causa que se instruye por incendio frustrado en el Colegio de residencia de los jesuitas, realizado durante los pasados sucesos de Julio, no existían motivos para procesar al señor Sol y Ortega.

El testimonio de la misma se eleva al Senado. El señor Sol y Ortega piensa publicar en breve un folleto con proceso íntegro, para que sirva de retractación á los que trataron, según él, de desacreditarle.

Conferencias

Telefónicas

Agencia MENCHETA

(SERVICIO DE LA PAZ)

Madrid 20 á las 17.5.

Bolsa de Madrid

Francos, 7.20.

Libras, 27.00.

Amortizable, 102.40.

Calma

El señor Moret ha manifestado esta mañana á los periodistas que reinaba

A. MONTIA Dentista

Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial. - Extracciones con el SOMNOFORMO

Dentaduras completas y parciales, montadas sobre base de Oro y Platino etcétera, Garantizándolas.

Coronas, Puentes, Orificaciones, incrustaciones y empastes de todas clases.

GRAN ECONOMÍA - PRONTITUD - ESmero

Enmedio, 60 - CASTELLÓN - 60, Enmedio

tranquilidad completa, pudiendo adelantar pocas novedades.

CONSEJO DE MINISTROS También ha dicho el jefe del gobierno, que esta tarde se reunirán los ministros.

Ignórase qué asuntos se tratarán en el mismo.

Rubén Darío

En los centros políticos se aseguraba hoy que había presentado la dimisión de su cargo el ilustre poeta americano Rubén Darío, que actualmente ostenta la representación en España de la República de Nicaragua.

Decían que la determinación de Rubén Darío obedecía á la honda crisis que la violenta agitación política atraviesa en estos momentos su país.

Cacería regia

El Rey con el infante don Carlos, los príncipes Raniero y Genaro de Borbón y otros personajes palatinos, han estado hoy de cacería en el real sitio del Pardo.

Han asistido también varios invitados aristócratas, cobrándose gran número de piezas.

Audiencia

S. M. la reina doña Victoria ha recibido esta mañana numerosas audiencias particulares que tenía concedidas.

Desmintiendo

Personas que pueden estar bien enteradas, han desmentido rotundamente el rumor propalado de que con motivo del Santo del Rey serian indultados todos los jefes y oficiales, á quienes se les impuso castigo con motivo de la manifestación que se llevó á cabo la pasada semana frente á la redacción de «La Correspondencia Militar» y se encuentran cumpliendo el arresto en diferentes castillos.

Compensación

En cambio se aseguraba que el Rey firmará el día de su fiesta onomástica un decreto comprensivo de un amplio indulto, para los delitos de imprenta, y que tal vez alcanzase á los detenidos por los sucesos de Barcelona.

Dicho indulto sería para solemnizar la entrada en Madrid del ejército expedicionario de Africa.

El tiempo

Hace un día despacible en extremo. El frío se deja sentir con gran intensidad, y el viento amaneza lluvia.

La brigada á Madrid

Apesar del mal tiempo en las calles prosiguen activamente los trabajos para levantar arcos en honor á los soldados que regresan.

Algunos de ellos son verdaderamente entusiasmados, y en todos aparecen sentidas y patrióticas dedicaciones.

Los gramos de Madrid acudían á esperar la brigada, llevando los estandartes de sus respectivas asociaciones.

Los batallones harán alto probablemente frente al teatro de Apolo, y los artistas que en el mismo actúan colocarán corbatas con los colores nacionales en las banderas de cada uno de ellos.

El entusiasmo cunde, y el domingo será un día memorable del que se guardará eterno recuerdo.

Agasajos

Las tropas acantonadas en Leganés y Carabanchel son objeto de grandes agasajos por parte del pueblo, registrándose escenas altamente sentidas y patrióticas.

Mercedes

Entre los agraciados con las mercedes que se concederán el día del Santo del Rey, dicen que figuran varios diputados de la minoría liberal y algunos catedráticos de Universidad.

Un regalo

Los estudiantes de la Universidad de Nueva York han regalado un precioso álbum de retratos al ministro de Marina señor Concas.

Entre las fotografías figura una del almirante español fallecido hace algún tiempo señor Corvera, que aparece orlada de luto y rodeada de grabados reproduciendo temas de la real.

Aceite de hígado de Bacalao GEVE

Clase virgen extra

El más abundante en principios activos, pues los bacalao de donde se extrae son seleccionados entre los que ofrecen mejores condiciones de nutrición.

Superior á todos los emulsiones, pues éstas sólo contienen escasa cantidad de aceite, siendo el resto sustancias necesarias para emulsionarlo, de acción completamente inútil cuando no perjudicial.

Siendo el ACEITE GEVE obtenido por presión suave, está exento de residuos orgánicos á los que deben las clases comerciales su gusto y su olor repugnantes.

El aceite de hígado de bacalao es uno de los más preciosos agentes con que cuenta la medicina, y la relación de sus magníficos efectos ocupa extensas páginas en los tratados de terapéutica. Pero debéis de confiar del que se presenta en el comercio, pues siendo el consumo superior á la producción, la mayoría es falsificada. Si queréis estar seguros de una pureza absoluta y perfecta elaboración, debéis exigir la marca GEVE con envase original, ya que está garantizado por el análisis de eminentes químicos, cuyos certificados acompañan á los frascos.

PÍDASE EN TODAS LAS FARMACIAS

Depósito en Castellón: DROGUERÍA DE JOSÉ ROYO, COLÓN, 64

Diputado General: FARMACIA VERGES.—TORTOSA



la familia la expresión

mucho penas.

os del día

ENGARCERÁN.

Crimen

de la Fuente ocurrió

ciento sucesos, del que

señor Jerónimo Barre-

calle se encontraron

un sujeto llamado Luis

sin que haya podido

claro el origen que

estas consecuencias,

ó al primero una tre-

causándole la muer-

te.

é detenido por la guar-

diendo: convicto y con-

una persona muy aprecia-

ción por su bondad,

el completo abandono

de sus hijos de corta

edad.

esgracia

de este término un

de una fecha con á

causándole una heri-

de la víctima y

